



习近平回信勉励四川省南充市嘉陵区之江小学学生

坚持德智体美劳全面发展

争做爱党爱国自立自强奋发向上的新时代好少年

祝全国小朋友们“六一”国际儿童节快乐

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月30日给四川省南充市嘉陵区之江小学的学生们回信，对他们予以亲切勉励，并祝他们和全国的少年儿童节日快乐。

习近平在回信中说，看到来

信，我回想起20年前为你们学校培土奠基的情景。得知这些年来学校越办越好，同学们勤奋学习、热爱劳动、健康快乐成长，我很欣慰。

习近平强调，少年儿童是祖国的未来。把家乡建设好，把我国全面建成社会主义现代化强国，需要你们这一代人接力奋斗。希望你们

们树立远大志向，珍惜美好时光，坚持德智体美劳全面发展，争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年，努力成长为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。

浙江省对口帮扶下实施迁建，时任浙江省委书记习近平同年5月为学校培土奠基。2005年9月学校正式投入使用，办学条件显著改善，现有在校小学生287名。近日，之江小学五年级一班全体同学给习总书记写信，汇报学习生活情况，表达感恩之情和争做新时代好少年的决心。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点

新华社北京5月31日电 6月1日出版的第11期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点》。

文章强调，新时代以来，党中央作出一系列重大决策部署，推动高质量发展成为全党全社会的共识和自觉行动，高质量发展成为主旋律。同时，制约高质量发展因素还大量存在，要高度重视，切实解决。我们必须牢记高质量发展是新时代的硬道理，完整、准确、全面贯彻新发展理念，把加快建设现代化经济体系、推进高水平科技自立自强、加快构建新发展格局、统筹推进深层次改革和高水平开放、统筹高质量发展和高水平安全等战略任务落实到位，完善推动高质量发展的考核评价体系，为推动高质量发展打牢基础。

文章指出，发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。我提出新质生产力这个概念和发展新质生产力这个重大任务，主要考虑是：生产力是人类社会发展的根本动力，也是一切社会变迁和政治变革的终极原因。高质量发展需要新的生产力理论来指导，而新质生产力已经在实践中形成并展示出对高质量发展的强劲推动力、支撑力，需要我们从理论上进行总结、概括，用以指导新的发展实践。概括地说，新质生产力是创新起主导作用，摆脱传统经济增长方式、生产力发展路径，具有高科技、高效能、高质量特征，符合新发展理念的先进生产力质态。它由技术革命性突破、生产要素创新性配置、产业深度转型升级而催生，以劳动者、劳动资料、劳动对象及其优化组合的跃升为基本内涵，以全要素生产率大幅提升为核心标志，特点是创新，关键在质优，本质是先进生产力。

文章指出，新质生产力的显著特点是创新，既包括技术和业态模式层面的创新，也包括管理和制度层面的创新。

(下转第3版①)

我市举行2024年度统战工作品牌“评标立项”活动

本报讯（记者 曹婷婷）昨天下午，我市举行2024年度统战工作品牌“评标立项”活动。市委常委、统战部部长李昭出席。

统战工作品牌“评标立项”活动，是全市统一战线深入贯彻落实习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，落实党中央和省委、宁波市委关于统战工作决策部署的重要举措；也是站在全局高度，以创新发展、勇于探索

的精神推进统一战线工作充满活力，高质量发展的重要举措。今年统战工作品牌“评标立项”活动启动以来，全市统战系统各单位、各乡镇（街道）、民主党派积极响应，结合各自工作实际提出了35个统战特色品牌项目。经过初选，最终确定了13个品牌进行现场演说，并邀请嘉宾作指导点评。现场还对2023年全市统战工作示范品牌和优秀品牌进行了表彰。

我市统战品牌“评标立项”工作已连续开展第五个年头，打造了一批具有引领性、知名度、生命力的统战工作品牌。统战品牌创建工作呈现出创建意识越来越浓厚、品牌内容越来越丰富、品牌效应越来越凸显的良好态势。

会议指出，要充分认识到开展统战工作品牌创建对加强探索统战工作“破圈”、带动统战工作“破题”的重要性。要把握大局大势，在项

目落地更快一步，按照品牌创建目标任务，细化品牌项目创建方案，落实责任清单和时间节点谋划，争取品牌早出成果。要聚焦品牌特色，在推陈出新上更深一层，着力挖掘地域资源、人才资源、文化资源，培育独具特色、彰显优势的“本土品牌”。要聚焦主责主业，在提质增效上更实一分，形成可学可推广的经验，建好可看可观摩的阵地，推动新时代余姚统战工作高质量发展。



粽香端午 情系侨胞

5月30日，凤山街道凤山社区联合社区“侨胞之家”，邀请辖区侨胞侨属开展“粽叶飘香迎端午 幸福和谐邻里情”活动。大家一起包粽子，并将煮好的粽子送往辖区侨属、孤寡老人和退伍军人家中，让他们感受到“家”的温暖。

记者 黄静波摄

甘中学姚力军获评“宁波市科技型企业”

本报讯（记者 俞冰）近日，在宁波市科学技术协会、宁波市科技局联合主办的2024年“全国科技工作者日”宁波主场活动中，揭晓了2024年“宁波市科技型企业”及“最具创新力青年科技型企业”名单。我市企业家智昌科技股份有限公司董事长甘中学、宁波江丰电子材料股份有限公司董事长姚力军，荣获2024年“宁波市科技型企业”称号。

科技型企业，是有科学思维、科学素养、科创能力的企业家，兼具

科学家与企业家之长。此次“宁波市科技型企业”选树，旨在选育一批发展新质生产力的关键人才，培育新兴产业、未来产业，促进传统产业迭代升级，引导青年人才创新创业，形成产学研用良好生态，以科技创新引领产业创新，以产业创新构筑宁波经济新发展格局。

此外，姚力军不仅在“宁波市科技型企业”评选中获此殊荣，还被评为“浙江省科技型企业”，彰显了我市科技创新和人才强市战略的优势作用。

市科普讲解大赛举行

本报讯（记者 陈弦）昨天，2024余姚市科普讲解大赛在余姚科技大市场举行，15名来自全市机关、乡镇（街道）、科普场馆、医院和企业等单位的参赛选手，通过激烈角逐产生一二三等奖，部分参赛选手将代表我市参加2024年全国科普讲解大赛宁波赛区预选赛。

本次大赛由市委宣传部、市科学技术局、市科学技术协会联合主

办，紧紧围绕2024年全国科技活动周“弘扬科学家精神 激发全社会创新活力”这一主题，为我市广大科普工作者比拼讲解技能、交流讲解技巧、展示讲解风采搭建了平台。生物、健康、农业……比赛现场，参赛选手以通俗易懂的表达方式讲解各类主题的科普内容。“我想呼吁大家从生活中发现科学，始终保持对科学的好奇心和探索精神。”参赛选手叶帅说。

乡村美了 游客多了 村民富了

■本报记者 俞雨丹

“今天中午客人订了5桌菜，我5点多就起来准备食材……”近日，大岚镇柿林村红星饭店的沈红星一早就钻进厨房准备菜品。

今年59岁的沈红星，2002年在村里开起“农家乐”。随着村庄建设的日益完善，吃农家饭、住农家院、看农家景的人越来越多。靠乡村旅游带来的人气，沈红星的“农家乐”面积逐渐扩大，每年可接待游客超万人次，日子越过越滋润。

柿林村位于四明山东南部，山清水秀，古树参天，民居古朴，是独具江南特色的乡间古村。漫步在鹅卵石铺就的小路上，可以欣赏到众多明清时期的建筑，感受到悠久的历史气息。不断优化的村庄布局和丰富的历史文化内涵，吸引了众多游客前来“打卡”。目前，柿林村共有21家民宿、25家“农家乐”，2023年实现经营性收入4000多万元。

“这里环境很好，望得见山、



四明山镇北溪村一景。

看得见水，呼吸着新鲜空气，整个人都感觉特别精神！”来自湖南的肖先生被柿林村的景色深深吸引。

从“农家乐”生意的火爆可以看出乡村旅游市场的火热。在四明

山镇北溪村月亮湾高山公园，点杯手冲咖啡与山水合影、高空彩虹桥挑战骑自行车、在山林间的步道体验丛林探索……如今，越来越多年轻人喜欢更有品质、更有特色的旅

游体验。

“五一期间来这边游玩的年轻人特别多，帐篷酒店都是满客。为了让游客有更好的体验，我们推出了晚间休闲活动，准备了烧烤、K歌等项目，很多人发了朋友圈，吸引来更多的人。”月亮湾高山公园项目负责人周杰介绍，公园利用北溪村依山傍水的资源禀赋，打造了融合亲子嬉水、高山自行车、露营休闲营地、轻奢帐篷酒店于一体的文旅项目。

始建于南宋初年的北溪村，风景秀丽、民风朴实，具有浓厚的文化底蕴。该村立足生态福地，通过党建引领，盘活闲置资源，协同宁波甬旅发展有限公司打造村落型旅游综合体，带来客流量的提升，有效盘活北溪民宿、“农家乐”、超市等业态。通过引入高山蔬菜基地和旅游项目，为村民在家门口就业增收提供了新选择。目前，北溪村通过构建村庄经营业态已解决村民就业50余人。（下转第3版②）



校园直播招聘

2024年余姚市“奔涌而来”校园直播招聘活动近日举行，相关工作人员和6家知名姚企人事专员通过湖北硕博人才网和两个姚聘视频号，向武汉8所高校学子直播介绍我市人才补贴政策及20余个招聘岗位信息，近百名学子投递简历。活动由市人力资源和社会保障局主办，市人才服务中心、市人力资源产业园联合承办。

记者 胡张远摄